

吃年夜饭、置办年货能否放心？

市场监管部门昨突击抽查，总体情况良好

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员曹小琴)昨天,我市市场监管部门对承办大型年夜饭的餐饮单位以及正在会展中心举办的年货展销会进行了突击抽查,总体情况良好。但个别饭店的后厨不规范,而年货展上随机抽查到的鱼片含有亚硝酸盐,含量是否超标有待进一步实验确定。

在马园路上一家饭店的后厨,一只装有红枣汤的搪瓷盆直接放在地上,一只垃圾桶赫然在目,执法人员当场进行了指正。在联丰路上一酒店的后厨,执法人员发现留样

柜中的食物用盘子加盖保鲜膜盛放。“规范的做法是,用有盖的不锈钢盆子保存。”

除了餐饮环节外,流通环节食品安全质量的把控也是市场监管的重点工作。昨天市市场监管局将流动检测车开到了会展中心。抽查现场,执法人员随机挑选了海蜇、香菇、枸杞、进口水果、粮油等数十种商品进行快速检测,只有一种鱼片查到了含有亚硝酸盐。不过执法人员告诉记者,按照国家标准,允许鱼片这样的腌制食品含有少量亚硝酸盐,有没有超标,还需要回实验室进一步分析。

据了解,我市从2月5日拉开了为期一个月的春节期间餐饮服务食品安全专项检查的序幕,截至2月10日,全市已检查餐饮企业约2300家。通过检查主要发现三方面问题:一是部分企业超负荷接待存在一定的安全隐患,例如一些餐馆临时将会场改为就餐场所、餐具消毒不到位等;其次,部分企业没有严格按照操作规范加工食品;第三,个别企业发现不合格食品,主要是不太常用的调味品过期及豆制品出现微生物超标等。其中268

家存在安全隐患的餐饮企业被责令限期整改,67家单位因涉嫌违法被立案查处。

市场监管部门提醒市民,节日期间外出就餐,首先要查看所选择的餐饮单位是否取得餐饮服务许可证和营业执照。其次是看菜谱(即量化分级等级)消费,尽量选择A级(大笑)或B级(微笑)单位。最后是保存好发票凭证,以备消费维权。消费者如发现食品安全问题或遇到消费纠纷可拨打12315、96311或96317向市场监管部门进行举报投诉。

交警公布22处事故多发点

春节期间途经这些路段要小心

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)春节长假即将来临,我市交警部门昨日发布全市道路交通事故多发易发点段时注意交通安全。

根据历年我市春节期间道路交通运行情况,交警部门预测,2月17日、18日、23日以及24日将是出行高峰期。

特别是17日和18日这两天,将迎来最大的“回家潮”。据估计,届时从上午7时开始,宁波东、宁波北等主城区周边出城高速公路收费站会出现车辆排队长队情况,一般要到中午11时出城流量才会下降。而上午7时至下午3时之间,铁路宁波站、临时汽车南站周边路段也将迎来最后一拨“回家潮”,形成出行高峰。

同时,从18日起,市区交通也会进入春节模式。届时天一广场、鄞州万达广场和印象城、江北来福士等大型商业中心,每天下午1时以后都会迎来大批市民,进而引发交通拥堵。20日又将有一拨出城小高峰,宁波东、宁波北高速上午8时以后会较为拥堵。23日下午3时以后以及24日,外出旅游及探亲的人们返城,届时各个交通要道将压力剧增。

据了解,目前交警部门已经做好了预案,届时会根据实时交通情况发布通行提示。同时,交警也提醒市民,从历年交通事故情况看,大流量路段特别容易发生追尾和刮擦,请各位司机与前车保持安全车距,不要随意变更车道、随意穿插。交警部门还为此总结了22处事故多发易发点段,建议市民在经过这些点段时多加注意。

延伸阅读

全市事故多发易发点段

- 1、江北区康庄南路新桥五路口;
- 2、江北区东昌路兆龙路口;
- 3、鄞州区宁西线雁湖路口至天童路口;
- 4、鄞州区梁梁线新蕾南路路口;
- 5、镇海区庄南公路川浦路路口;
- 6、北仑区二通道与临港一路路口;
- 7、北仑区富春江路与灵峰山路路口;
- 8、慈溪市建甬线樟新线路路口;
- 9、慈溪市329国道龙山开发区道口至潮浦岭路段;
- 10、余姚市杭甬高速余姚连接线9KM处;
- 11、余姚市梁周线16KM+700M处;
- 12、奉化市金海路4KM+800M处;
- 13、奉化市甬临线西溪村口;
- 14、宁海县甬临线梅林新医院门口;
- 15、宁海县西山线2KM+100M的溪头村附近;
- 16、象山县沿海南线与大下线交叉路口;
- 17、象山县沿海南线23K+300M-23K+700M处;
- 18、杭州湾新区滨海一路与兴慈五路路口;
- 19、杭州湾新区滨海三路与兴慈一路路口;
- 20、大榭黄峙岭兴岛南路至太平路北500米内;
- 21、高新区通途路世纪大道路口半径100米范围内;
- 22、机场桥高架0KM+100M处。

留守环卫工 齐聚迎岁餐

前日,海曙区月湖街道20名环卫工在镇明路上一家黑鱼馆免费享用丰盛的团聚餐。据盛园商团党委介绍,这家黑鱼馆店主得知在镇明路及周边保洁的环卫工将在前过年,就特地准备了两菜两汤,以感谢他们在春节期间坚守岗位。

(胡建华 谷叶 胡颖然 摄)



公益慈善流动商店首日募款20万元

将用于救治北仑区现有的10多名“渐冻人”



本报讯(记者杨静雅 通讯员吴秀琴 北仑记者站金旭孟)昨天是北仑区

慈善总会推出公益慈善流动商店的第一天,共为北仑区的“渐冻人”募集到善款20.18万元。

当天,公益慈善流动商店同时在北仑区银泰城、大润发超市、CGV影城等19处人流量集中的地方开张,由志愿者义务爱心单位和个人捐赠的物品。很多感人的故事在各售点发生:大润发超市义卖点,几位好心人付了钱之后,并没有拿走买下的东西;大碇街道

文化宫义卖点,一个刚从银行取完钱出来的小伙子拿出1000元,把未卖完的东西全部买了下来……

自今年起,北仑区慈善总会创新募集方式,启动公益慈善流动商店项目。公益慈善流动商店长期向爱心单位和个人募集闲置物品,然后组织志愿者每月一次在分布全区的义卖点售卖,每月都有一个救助主题,义卖所得善款全部用于救助相关人群。本月救助主题为“关

爱渐冻人”,宁波助辉电器有限公司等多家企业捐赠了爱心物资。

“渐冻人症”在医学上被称为肌萎缩侧索硬化症,是运动神经元病的一种,患者肌肉会逐渐萎缩,说话、吞咽和呼吸功能逐渐衰退,最终瘫痪、死亡。据统计,北仑区现有“渐冻人”10多名。本次活动为“渐冻人”所募集的20.18万元救助资金,将用于改善他们的生活质量。

机场“阳光服务”走进老区



昨日,宁波机场“阳光服务”前往余姚大岚山老年服务中心,为18名孤寡老人送去取暖器等御寒物资。“阳光服务”的志愿者为老人打扫房间、陪老人聊天并包了水饺,与他们一起欢度农历新年。

(黄跃光 摄)

开车“小毛病”坑死人

同一天发生两起类似事故



本报讯(记者王晓峰 通讯员杨忠信 朱忠义)前天傍晚时分,鄞州发生了两起交通事故:一个司机开车嗑瓜子,撞上了隔离护栏;另一个弯腰捡手机,无意中踩到了油门,追尾前车,损失惨重。

2月10日晚5时,鄞州交警中队接到报警,称甬金连接线何家村路段发生一起交通事故。交警赶到后,发现有一辆黑色轿车“骑”到了机非隔离护栏上,车的前大灯、保险杠、引擎盖和发动机都撞坏了。

司机王某告诉交警,她驾车行驶至此地时,发现有一辆电动车突然从小路冲出来,躲闪不及酿成事故。交警随即对肇事轿车进行了勘查,竟在驾驶室内发现了一些瓜子壳。在交警的追

问下,王某只得承认,当时她左手握着方向盘,右手在嗑瓜子,在处置突发情况时,手忙脚乱出了事故。

差不多的时间段,四明西路鄞州水利水电勘测设计院附近也发生一起类似事故。当时,范小姐驾驶白色奥迪到附近办事,她把车临时停放在机动车道上。没多久,有一辆宝马车从后方驶来,靠近奥迪时突然“发疯”,一个加速就撞了上来,造成五六万元损失。

事故原因很快就弄清楚了。当时宝马司机陈小姐的手机掉了,她边开车边俯身去捡,借力不当,一脚狠狠踩在了油门上,结果车子冲了出去,顶在了前车上。

“开车时打手机、吃东西、照镜子等,表面上看来都是‘小毛病’。实际上,因为这些‘小动作’、‘小毛病’引发的交通事故可不少,事故发生往往就在做‘小动作’这一瞬间。”交警陈卫东提醒,习惯成自然,司机朋友一定要多加注意。

余姚财政给力宁波农业“国字号”

4000万元“输血”滨海现代农业先导区

本报讯(记者余晓晨 通讯员吕芳 朱晓海)余姚市的滨海现代农业先导区基础建设项目实施方案已进入评审阶段。记者昨日从余姚市财政局获悉,余姚财政为此投入4000万元资金,用于先导区内以沟、渠、路为主的基础设施建设。

据了解,滨海现代农业先导区是国家农业产业化示范基地,宁波市四家“国字号”农业产业化示范基地之一。先导区地处西門、小曹娥、临山、黄家埠四镇329国道复线以北区域,规划总面积15万亩,涉及31个行政村、15万人口。区内有加工型蔬菜、临山葡萄、黄家埠水产养殖等6个主导产业示范区,临山葡萄、滨海蔬菜种子种苗、谢家路现代农业、逸然生猪养殖、黄家埠明甲鱼水产等14个特色农业精品园,以及

2个国家级农产品加工创业示范基地。

经过多年的产业积淀,这个宁波的“农业经济开发区”目前已基本形成加工型蔬菜、葡萄、蜜梨、水产养殖、畜禽等五大特色主导产业,年产蔬菜60万吨左右,商品率达到99%,加工转化率在80%以上。区内农业龙头企业率先采用国际国内先进生产标准,树立了一批在市场上叫得响、占有率高、品牌响的名牌产品。目前已拥有省级以上名牌商标64件,其中中国名牌2件,中国名牌农产品1件,中国驰名商标23件,占全市“国字号”名牌、商标的85%以上。

据悉,先导区完全建成后,可辐射牟山镇、马渚镇、朗霞街道、低塘街道、上虞市的盖北、谢塘以及慈溪市的周巷等周边地区,辐射范围约10万亩,助力我市现代农业产业化强劲起跳。

祈福、泡温泉、骑单车、赏花 东钱湖春节活动与众不同

本报讯(记者曹爱方 通讯员周剑)今年春节期间,东钱湖相关旅游企业纷纷推出别样的新年活动以吸引游客。

除旧迎新之际,东钱湖小普陀将敲响新年钟声。在霞屿禅寺守岁、祈福,已成为不少市民的习俗。正月初五民间有迎财神的习俗,霞屿禅寺还将举办“传灯”这一传统项目。

泡温泉过年将成为不少居民的新选择。据恒冠酒店负责人介绍,春节期间,除了泡温泉,酒店还为客人定

制了丰富的度假体验,如马山徒步、魔术课程、亲子游戏、舞林大会等活动。

春节期间,东钱湖还将推出爬山、骑单车、赏花、泛舟等活动。目前,奇奇田园的梅花在冬日暖阳里含苞待放,已经吸引了自驾游爱好者前去赏景看花。

随着环湖自行车驿站的相继开通,低碳运动休闲游在东钱湖渐成热点,骑行、皮划艇体验、步行登山等一系列活动深受城市青年喜爱。据介绍,今年春节期间,在东钱湖环湖单车租赁驿站租赁双人车统一半价。

我在现场

电动车防火 消防来支招

周琼 杨璐佳 颜杰

“车子骑出去,是不是总随车带着充电器?这个习惯可不好!”昨天上午,在奉化银泰城广场,奉化消防大队的队员和一家知名电动车品牌的技师,为围聚在一旁的市民上了“电动车防火”的现场课。

“为啥不能带充电器?”家住南山一路一小区的刘先生探过头来有些好奇。消防员随即向他递上了一份预防电动车起火的宣传手册,并耐心地讲解起来:“颠簸的路面容易使充电器内部短路,使用短路的充电器,发生自然的概率就很大。”

“我的电动车骑了三四年,平时家里两辆车拖在一个接线板上充电,这没问题吧?”暂住在奉化的陈女士

是看到活动后,专门回家将电动车骑过来接受车辆检测的。她告诉记者,最近在新闻里看到很多有关电动车火灾的报道,自个儿也常常把两辆电动车一起推进暂住房充电,想想也有些担忧,到这里做一下电池保养和全车检测,心里可以踏实一些。

现场宣传人员告诉陈女士,车辆充电原则上不应该超过10个小时,平时尽量避免选用不匹配的充电器,安全隐患会降低很多。

昨日,当地消防部门和交警、质监等,联合开展了专项电动车安全教育,不但为市民提供免费电池保养、车辆检测,还将诸多电动车防火常识送到市民身边。

紫荆社区百余老人同过小年

厉晓杭 陈红 金旭孟

一个大活动室,10张桌子依次排开,100余名老人围桌而坐,品美食、聊家常、话团圆……昨天中午,北仑区新碇街道紫荆社区高龄、独居、空巢老人同吃小年夜饭活动,如期在该社区养老服务中心举行。紫荆社区是北仑最“老”的社区,现有60岁以上老年人1000余人,占总居住人数的20%。

上午10时多,老人们陆续到场。大家是左邻右舍,现场十分热闹。92岁的张振革老人是参加这次活动年纪最大的居民,他说:“这年头,我们不缺吃,不缺穿,就怕寂寞。虽然已经多次参加社区组织的团圆宴活动,但每到这时候,感觉特别温暖,所以就早

早地来了。”

半个小时后,热腾腾的饭菜一盘又一盘地端上了桌。盐水虾、白斩鸡、水煮花生、春卷、汤圆、饺子……每桌都有十多样。今年81岁的徐赛贞外婆是一个人来参加团圆饭的,同桌的阿姐阿姨以及志愿者们十分照顾她,帮她夹菜、盛汤圆、添饺子。徐阿姨开心地连声说:“这里的菜都是适合我们老人吃的传统宁波菜,很好吃。”

席间,紫荆社区居委会主任王春风走到每一桌,与老人一一碰杯,祝愿他们新年快乐,健康长寿。

据了解,今年是紫荆社区连续第10年举办团圆宴,这已经成为该社区的一项传统敬老活动。